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A Kúria is felmentette a csongrádi 
bomba-pör vádlottjait

A Kúria az összes semmiségi panaszokat 
elutasította

Budapestről jelentik-. A törvény- 
szék és a tábla felmentő ítéletei 
után a csongrádi merénylet elköve­
tésével vádlott Simkó László és 
társainak ügye ma került a knria 
Ráth tanácsa elé.

A vádlottak körül csak Bölönyi 
Miklós jelent meg a tárgyaláson, 
nyilván azért, mert hiszen a vád 
lottaknak a kúriai tárgyaláson fel­
szólalási jegük nincsen. A védelmet 
dr Ulaln Ferenc ős dr Széchenyi 
István látták el.

Ráth tanácselnök a tárgyalást

délelőtt háromnegyed tizenegykor 
nyitotta iw. Ismertette a semmi­
ségi panaszokat.

A kir K'iria ma délután 2 órakor 
hirdette ki ítéletét a csongrádi 
hombai ei ben, amely szerint az ősz- 
szes semmiségi panaszokat elutasí­
totta és kötelezte a sértetteket a 
megjelent védőknek a kúriai tár­
gyaláson való képviseletért járó 
napi 500 ezer korona megfizetésére.

A kúriai tárgyaláson résztvett 
nagyszámú közönség az Ítéletet ál­
talános megnyugvással foa»d*a.

Csendes közgyűlés a városházán 
Nem adják ki az egész 1925. évi fakbmpetenciát - 
Bajok a munkaközvetítő, a vásárpénztár és sza­
bálytalan hajtás körül - Csóka Sámuel nyug- 

1 díjazása

k jesen komikussá válik. Épp ezért 
semmi akadálya nincs annak, hogy 
a rendőrséghez át ne írjanak, a sé­
relmek orvoslását kérve.

A közgyűlés nagy megnyugvással 
veite tudomásul a választ, majd rá­
tértek a tárgysorozat tárgyalására. 
Az összes napirenden szereplő ügye­
ket felszólalás, változtatás nélkül 
elfogadták.

Egy kimararadt virills hattyú­
dala

Vita csak a vágóhídi építkezések 
körül támadt. A tanács ugyanis be­
jelentette, hogy a vágóhídi épitke 
zéseket megkezd.ék. Az ügyhöz 
fényes Jenő szólott hozzá és 
kezdte beszédét:

— Utóljára szólalok fel, 
törvényhatósági bizottsági tag, 

jövő évben már nem jelenek 
közgyűlésen., 
Egy hang: É jen I
Fényes Jenő: A vágóhídi építke­

zések kapcsán ismét szóvá teszi a 
kislakások kérdését, Szerinte nem 
lehet pénzt adni vágohidr«, bérpa-
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lotákra és nyomdára, mig Debrecen­
ben olyan emberek vannak, akik 
istállóban laknak Azt ki vauja, hogy 
a vágóhídra, a Szent Anna utcai és 
Füvészkert utcai bérházra szánt ősz­
szegből kislakások t épi'senek.

Magost György polgármester ki­
jelenti, hogy Fényes indítványát * 
szervező.i szabályrendelet .érteimé- 
ben nem lehet tárgyalni, mert a 
kölcsön programmja, :gy a vágóhíd 
stb. építése is jogerős közgyűlési 
határozaton alapul. A várcs már 
Apitett kislakásos bérházakat, azon­
ban többet egyelőro nem építhet.

Csóka Símnél nyugdíjasává
Végül tudomásul vette a közgyű­

lés Csóka Sámuel h. polgármester­
nek » nyugdíjaztatási kérelmét és 
őt 1926. január 1 töl kezdödőleg 37 
évi szolgálati idővel, 94 százalék 
illetménnyel nj malomba helyezte.

A törvényhatósági bizottság ezután 
tudomásai vette a tanácsi bejelen­
tést, majd pedig számos apróbb itgy 
letárgyalásaval a közgyűlés három- 
neaved 11 órakor véget ért.

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen varos törvényhatósági bizott­
sága kedden délelőtt 9 órai kéz 
dettel közgyűlést tartott a város­
házán.

Az érdeklődés egyáltalán nem volt 
nagynak mondható s úgyszólván tel­
jesen egyhangúan pergett le a tárgy­
sorozat. A közgyűlést 9 óra után pár 
perccel nyitotta meg dr Hadhazy 
Zsigmond főispán s kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg a törvény 
hatósági bizottság egyik, a napok 
bsn elhunyt, érdemes tagjáról, Sar- 
kady Ferencről.

Ezután a szokásos statisztikai ada­
tokat tartalmazó polgármesteri je­
lentést terjesztették be, amelyhez 
ehönek Balogh István szólott hozzá. 
Elmondotta, nogy az 1925. évi fa­
kompetenciának csak a felét adták 
ki a kérte a polgáraiéiért, hasson 
oda, hogy a másik felét is meg­
kapják.

Zavarok a wnnkaközvetltónél
Utána Ekll József szólalt fel. Ki­

jelentette, hogy a munkaközvetítő 
udvarán türhete len állapotok van­
nak. Az embereket összezsúfolták az 
udvaron ős például december elsején 
a munkaadóknak és a háziasszonyok* 
uak a legválogatottabb trágárságo­
kat kellett eltűrni. Az ajtóhoz oda­
futottak két robusztus rendőrt, akik 
válogatott olda'balökésekktl préselték 
tele a munkaadókat a tömegbe. Ha 
ilyen kardos ember — mint én — 
mondja — bemegy, az még csak 
küiij» sí ottani állapotokat, gyen­
gébb természetű embernek, pláne 
asszonynak, azonban idegeire megy. 
Kéri a polgármestert, hogy legalább 
jaauár elsejére csináljanak valamit, 
®ert ez így uem mehet tovább.

1926-ban a leijei fakompetenciát 
kiadjak.

hfagoss György polgármester vá­
laszolva a felszólalásokra, mindenek­

előtt a fakompetencia ügyével fog­
lalkozott. Kijelentette, hogy az 1925. 
évi fa kompetenciát teljesen nem 
lehet kiadni, mert ezt nem bírná 
meg a város. lehetet tett azonban 
arra, hogy az 1926. évi kompeten- 

J ctát teljes egészében kiadják.
A munkaközvetítő ügyében a ta­

nács is tudja, hogy ott sok baj van. 
Éppezért uj esztendőre a mezőgaz­
dasági cselédek fogadását más helyre 
teszik, ahol könnyebben leiehet bo* 
nyolitani a forgalmat.

Bajok a váiárpéaitár körkl
Ezután még Bakóczy Gábor szólt 

hozzá a polgármesteri jelentéshez. 
Kijelentette, hogy a vásárpőnztár 
működése nem felel meg a hozzá­
fűzött kivánalmaknak. Konkrét pél­
dát hoz fel arra, hogy n^ha reggel­
től este 6 ig is várni kell a járlat 
kiállítására. Elismeri, hogy a vásár- 
pénztár vezetőségében meg van a 
jóindulat, ez azonban msgáben nem 
elegendő. Kéri, hogy a tanács egy 
szakértőkből álló szükebb körű bí­
zott.-ággal vizsgáltassa meg a vásár­
pénztár ügyeit.

A gazdák zaklatása
Utána Deák György szólalt fel s 

hosszab beszédben kifogásolta, hogy 
a rendőrség állandóan zaklatja a 
gazdákat azzal, hogy az egyes 
utcakeresztezéseknél szinte nevetsé­
ges hajtási szabályokat követelnek. 
A legki®ehb hibáért felírják ős 
200—300.000 koronára büntetik a 
gazdákat,

Felkiáltások: Keli a nyugdíjra !
Deák György: Kéri a polgármes­

tert, hogy Írjon át a tanács a rend­
őrséghez és kérje, hogy ezeket az 
elviselhetetlen állapotokat minél 
előbb szüntesse meg.

Magoss polgármester a felszóla­
lásra adott válaszában kijelentette, 
hogy ezekről az állapotokról neki is 
tudomása van. A szabályokat olyan 
mereven alkalmazzák, hogy az tel-

Eckhardt Tibor súlyos vádakat emelt 
Petrlsevich-Horváth ellen

A nemzetgyűlés mai ülésén a belügyi tárca költ­
ségvetését tárgyalták- Eckhardt nagyjelentőségű 

interpellációja
A nemzetgyűlés ülésén a belügyi 

tárca költségvetését tárgyalták.
A mozgóképszínházakból befolyó 

jövedelmek hovaforditásáról szóló 
tételnél Láng János szólal fel. Nem 
tud belenyugodni abba, hogy olyan 
filmek is vannak, amelyek

erkölcstelen célokai szolgának 
és amelyek megtámadják és kipel­
lengérezik az egyes társadalmi ősz- 
táiyokat, alantas szenvedélyeket kor­
bácsolnak fel. Megemlíti Bettauer 
bécsi Írónak egvik filmjét, amelyet 
most játszanak Budapesten. Az em­
lített irót Bécsben azért lőtték le, 
mert az nőmet asszonyokat erkölcs­
telen színben tüntetett fel. Kérdi, 
miért tűrik meg ezt a filmet Ma­
gyarországon ? Ilyen gyalázatos film 
hitében rendíti meg a gyermeket,

akiben pedig nincs hü, abban 
nincsen hazaszeretet sem-

A németek már régen rájöttek arra, 
hogy az ilyen filmek mennyire des- 
truálnak ős éppen azért üldözik is 
őket. Arra kéri a filmkölc-'önzőket, 
hogy üzleti érdekeiket helyezzék a 

nemzet érdeke alá.
Rakovszky belügyminiszter maga 

is szükségesnek tartja, hogy a cen­
zúra minél szigorúbban járjon el.

Láng János a prostitúció erkölcs 
rontó hatásáról, a találkahelyek meg­
szüntetéséről, az erkölcstelen lapok 
kitiltásáról ős a patronage egyesü­
letek üdvös működéséről szólott még.

A csendörségről szóló fejezet tár 
gyalásánál R.kovszky belügyminisz­
ter rámutatott arra, hogy a békében 
nem volt szükség annyi csendőrre, 
mert akkor ott volt az osz rák— 

magyar hadsereg, amely mindig 
segítségére jöhetett a csendörség- 
nek. Ma a hadsereg ezt a segéd­
szolgálatot nem teljesítheti. Ezért 
kellett a cszndőrség létszámát fel­
emelni. A csendőrség kizárólag a 
vagyon és személy biztonságot őrzi. 
Ezt a kötelességét

példás dóan teljes 111.
Kiemeli, bcgv ebben az évben a 

csendörség 33,500 bűncselekmény 
egyében nyomozott. Ez is bizonyítja, 
hogy a csendőrség milyen

súlyos és fontos munkát végzett
Kéri a tételnek eredeti szövegében 
való elfogadását.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben 
dönt.

A rendőrségről szóló fejezetet a 
Ház eredeti szövegében fogadja el.

Ezzel a belügyi tárca költség­
vetését részleteiben is letárgyalták. 
Áttértek ezután a kereskedelmi tárca 
költségvetésének tárgyalására.

Ezután áttérnek az interpelláci­
ókra.

Eckhardt Tibor Petriserich Hor­
váth báró közalkalmazotti és köz­
szolgálati működése miatt interpellál. 
Nem akar a bíróság előtt már sze 
repelt ügyekkel foglalkozni.

Arról beszél, hogy
a népjóléti miniszter korrekl 
Intézkedéséi nem hajtják végre.
Eckhardt ezután a menekültügyi 

hivatal ügyével foglalkozik. Kifogá­
solja, hogy 1923 ban Petrisevch- 
Horváth a hivatal berendezésit 1919 
évi vett vételárért vásárolta meg, 
holott a korona jelentékenyen rom­
lott. Ezeknek a daraboknak egy része
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ma it Petrtsevich Horváth lakáson 
van.

A berendezés vásárlásra azt mon* 
dották, bogy nyilvános árlejtés tér­

olyanok, amelyek nincsenek bizo­
nyítva.

A fajvédők közbekiáltanak : Indít­
son pert az államtitkár ur, hagy

Pénteken megnyilik a nagyerdei 
jégpálya

tónt. Kijelenti, hagy ez nem volt 
nyilvános árlejtés, mert azon

csak as államtitkár alkalmazot­
tai és bizalmasai voltak jelen.
Lendvay: Mindegy, hogy mit lo­

pott, fontos, hogy lopott, (nagy zaj 
a jobb oldalon.)

Eckhardt ezután azzal vádolja 
Petrtsevich Horváthot, hogy a me­
nekültügyi hivatal pénztárnapiójának 
adatai szerint saját

egyént szüliség'etelt is a mene­
kítitek pénzéből fedezte.

Vádolta a Magyarság Petrtsevich 
Horvátot azzal Is, hogy hive volt 
Károlyi Mihálynak és fogadta Kun 
Bélát. Ezen állítások inkrimiuáiá- 
sáról ugyancsak nem tud. Ezután 
felhozza azt is, hogy Petrisevich- 
Horváth egy Korányi Krauszber 
Mártonnal tartott fenn összeköttetést, 
akiről a kúria megállapította, hogy 
szélhámos. A túloldalnak volt ideje 
arra, hogy kivizsgálja ezeket az 
ügyeket és ezért felszólítja a túl­
oldalt, szakítsa meg az összekötte­
tést PetrisevicL Horváttal, mert el­
lenkező esetben 
hogy azonosítja magát vele.

Vass József népjóléti miniszter 
ismerteti azokat 
amelyeket Lendvay múltkori inter­
pellációja kapcsán ért el. A Bethlen- 
udvar építkezési aktáiba való bete­
kintés ügyében kijelenti, hogy az 
akták másolatát lefogja tenni a Ház 
asztalára.

A hivatalos aktákat azonban sen­
kinek sem szolgáltathatja ki. A Viola­
utcai ügyet uem ismeri és a vizs-

azt kell tartaniok,

az eredményeket,

bizonyíthassunk.
Pass: Kijelenti, hogy az 6 mi­

niszteriális impériuma alá eső vádak 
tekintetében hajlandó saját maga 
megindítani a sajtópert, hogy ne 
imputálhassanak neki olyan ténye­
ket, mintha ő takargatni akarna va­
lamit.

Felkiáltások a fajvédőknél: Uem 
a miniszter ur a hibás, a miniszter 
úrról tudjuk, hogy korrektül járt el !

Eckhardt kijelenti, hogy az akta­
lemásolással való elintézést nem fo­
gadja el, mert augusztus óta 

módjában lett volna 
a kormánynak, hogy kivizsgálja a 
a Petrisevich Horváth ellen felme­
rült vádakat. Ehelyett azt ajánlja, 
hogy kormányt támogató politikai 
emberekkel vizsgáltassák meg eze­
ket az ügyeket és azokról tegyenek 
jelentést.

Vass József: Rendben van, meg­
teszem.

Eckhardt: Hivatkozik Bernolák 
Nándor volt népjóléti miniszterre, 
aki egy társaságban tudomása sze 
"int kijelentette volna, hogy Petri- 
se'lch Horváth őt bizonyos ügyek 

elintézésére kérte volna.
E tekintetben jelentését holnap meg­
írja a Szózatban és vállalja érte a 
felelősséget, hogy őt Petrisevich- 
Horváth perelhesse. Az ilyen hitvány 
panamistákat ki kell pusztítani a 
közéletből.

Lénával István személyes kérdés­
ben szólal lel s hangoztatja, hogy 
mindaz, amit elmondott interpelláció­
jában, cikk formájában is megjelen 
tette és Patrisevich-Horváth nem

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
városi nagyerdei jégpálya kijavítása 
még novemberben megkezdődött, de 
a hirtelen beállott nagy hideg miatt 
az agyagozasí munka megakadt, 
illetőleg rendkívül nehezen haladt 
előre. Szerdán végre annyira jutot­

tak, hogy nagy nehézségek árán 
'sikerült elkészíteni az agyagalapozást 
és igy biztos helyről vett értékű és 
szerint a nagyerdei jégpálya pénte­
ken már megnyílik.

Az öntést már szerdán este mag-

| kezdték és péntekre már hatalma 
jégtükör fogja várni a korcsoly»- 

í sport kedvelőit.
* A jegyek árát már megállapították 

s egy jegy ára kint a pályán 8 ein 
korona lesz. A tanulójegy és a 14 
éven alóli gyermekek részére sióló 
jegy 5000 koronába kerül. Ezenkívül 
kombinált jegyeket is adnak ki, me. 
iyeknea árába bekalkulálják a vili»- 
mosjegyet is. Az ilyen kombinált 
jegyek árát 10 000 koronában szab­
ták meg.

Szomjas Gusztáv kilépett 
a kormánypártból

Nem kapóit elégtételt a pártvezetőségtől Reitz 
János támadásaival szemben

gálatot megfogja indíttatni. Az inter- i 
pelláció második részére nem akar | cáfolt» meg Ismételten kijelenti, hogy 

. zj. személyeskedés vezeti.
Reischl Ricnárd bocsánatot kér a 

Háztól azért a kifejezésért, amellyel 
a nemzetgyűlés színvonalát meg­
sértette. A mentelmi bizottság előtt 
tisztázni fogja magát.

Az ülés fél 7 órakor ért véget.

pOUAUIV uuaawui» uuui anaa .

végleges választ adni, mert a vád­
pontok még pör alatt vannak s ezért |

nem nyilatkozik.
A felhozott állítások bíróság előtt 

állanak, tehát meg kell várnia a 
bíróság Ítéletét, vagy az állítások

Két tanú szemeláttára leszúrta a saját 
feleségét

Jászberény, december 9. Kolonáts
Pál jászberényi kovácsmester fele­
sége, Herkules Mária 

mindennap leltla magát
és részegen botrányokat csapott az 
utcákon.

December 2-án 
haza, mire férje 
tett neki, majd 
hagyja abba az 
szembeszállott az 
kovácsmester

magához kérette két szomszédját,

is részegen ment 
szemrehányásokat 

felszólította, hogy 
ivást. Kolonátsné 

urával, mire a

| majd nyitott zsebkést vett elő és
I két tanú jelenlétében még egyszer 
j felszóllitotta feleségét, hogy Ígérje 
J meg, miszerint felhagy az ivással.

Az asszony tagadó választ adott, 
mire Kolonáts a zsebkést a szom­
szédasszonyok szemeláttára felesége 
szivébe szúrta. A szerencsétlen asz- 
szony

rögtön meghalt.
A feleséggyilkos férj önként je­

lentkezett a rendőrségen, ahol letar­
tóztatták.

Ne vegye meg
Mikulási ajándékjait mindaddig, mig meg nem tekinti a 

HANGYA Rózsa-utcai 
legújabb csemegeüzletét, amely most nyiit meg I 

k Krampuszok, csokoládé figurák 5 ezer K-tól feljebb. — Díszdobozos 
| cukorka ’/< kg 19000 K. Triplésex kiváló finom I literes üveg 75000

(A Hajduföld tudó silójától.) Min­
denki előtt ismeretes az a kímé­
letlen hajsza, amelyet Reitz Janos, 
a kormánypárti Tiszántúli Hírlap 
felelős szerkesztője folytatott az egy­
ségespárt egyik logtekintélyesebb 
tagja, Szomjas Gusztáv nemzetgyű­
lési képviselő ellen, aki Hajdúbö­
szörmény városának a követe a má­
sodik nemzetgyűlésben. Az évek óta 
tartó ügyben szerdán este rendkívül 
érdekes fordulat állott be, amennyi­
ben a támadások kapcsán

Szomjas Gnsztáv kilépett az egy­
sege« pártból-

ügy előzményeiről már rész­
leteién beszámolt a Hajduföld, ami­
kor közölte a hajdúböszörményi egy­
séges pártnak november 20-án le- 
fo’y. gj ülését, melyen a párt súlyo­
san elítélte a Tiszántúli Hírlap tá­
madásait. A közgyűlésen a hajdú­
böszörményi egységes párt legtel­
jesebb bizalmát nyilvánította Szomjas 
Gusztávval szemben és határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben az 
egységes párt központi vezetőségétől 
teljes elégtételt követelt Szomjas 
Gusztáv számára, egyben pedig fel­
hatalmazta Szomjast, hogy amennyi­
ben ezt az elégtételt nem kapná meg 
kiléphessen az egységes pártból.

A politikai kulisszák mögött nem 
lehet tudni mi történt azóta, azon­
ban annyi bizonyos, hogy a pártve- 
zetőség semmi intézkedést nem tett 
arra, hogy Szomjas elégtételt kap­
jon. Ennek következménye aztán 
Szomjasnak az a lépése, mely s Jor­
dán este került nyilvánosságra. 
Szomjas Gusztáv ugyanis bejelen­
tette az egységes párt elnökségének, 
hogy miután a párt nem szerezte 
meg számara a kívánt eiegieteit, 
kilép a párt kötelékéből.

Az eset fölött mindenesetre érde­
mes gondolkodni azoknak, akik a 
Szomjas Gusztáv elleni hajszát fi­
gyelemmel kisérték. Legelsősorban 
pedig Szomjas Gusztáv az, aki most 
már világosan láthatja, hogy mi 
történt. A kormánypárt, amelynek 

rendkívül hasznos szolgálatokat 
tolt

s amelynek egyik legértékesebb 
tagja volt, nem tartotta szükséges­
nek megvédeni öt azzal a kormány

i párti hírlapíróval szemben, aki egye- 
j bet se csinált, mint a kormányt tá

madta, akkor, midőn Szomjas desz, 
tá? erejének, tudásának legjavát 
állította a kormánypárt szolgála­
tába.

Itt lent, ahol ismerik az ügyet, 
tudják azt is, hogy mi volt a haj­
sza indító oka s bizonyára nagyon 
csodálkozni fognak a kormánypárt 
vezetőségének eljárásán, ami csakis 
az ügyek nemlsmeriséböl fakadhat. 
Hajdúböszörményben azt remélik, 
hogy a kormánypárt vezetősége re- 
videálni fogja álláspontját s alapo­
san tájékozódik az ügyről s végül 
mégis csak olyan elégtételt szolgál­
tat Szomjasnak, amilyet minden te­
kintetben megérdemel.

Meinl-káve
MEINL GYULA R.-T. PIAC-UTCA 59. K.

Ne mulam el!
Karácsonyi ajándékul 

ékszert, órát, szivartárcát, evőeszközt 
olcsó, szolid írtán vásároljon 

Pintérnél Piac-u. 18.
Tisza-pslotában.

Tessék egy próbavásárlást tenni!

MJL w A agyar ember csak magyar I» 
pót olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje* 
H A J D U F O L D - e t H £

■ HIRDESSEN A HAJDUFULDBENI •

Ezermilliős főnyeremény 
ni m mindenkinek jut, de főnyeremény essái&ba 
menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a

LUXUS cipőáruházban
Piac utca. 16, átöleli Takarék-palota __ _
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FŐISKOLA

Ott”

további 
és sik-

Isleles buffet
äil a közönség rendelkezésére. 

Rendijük, hogy mint minden

reggel 9 tői este 8-ig. Minden 
után 5—7-ig zene. Egész 
olcsó

Tisztujitás lesz a városnál 
Betöltik a megüreaedett állásokat

Csapó-utca 67.

BÁLINT JÚZSEF 
asztalos

Ajánlja saját készitéiű bútorait.

A Cstba bajtársi egyesület ma, 
•Bütörtök este 9 órakor törzsfői ta- 
bororást tart. Pontos és feltétlen 
megjelenés kőtelező.

Aktáéiig felolvasások második dél 
utánja december 11-én, pénteken 
iesz a Kollégium jogi I-es termében. 
5—6 Pongrácz Kaimén „Ady ma­
gyarságáról*, 6—7 ig dr Diczig Ala­
jos „Az uj magyar pénzről, a pen- 

göröl* tartja meg múlt héten beteg­
sége miatt elmaradt előadását

A Polgári Iskolai Tanár­
egyesület közgyűlése

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 
Országos Polgári iskolai Tanáregye­
sület Ttszavíaeki- köre december 8 én 
tartotta közgyűlését, melyen a kör 
tagjai ?’ép számmal jelentek meg.

H. Fekete Béla elnök mélyen 
szántó, a státus sérelmeit felölelő 
megnyitó beszéde után vitéz Csánky 
Adorján titkár tette meg jelentését. 
Az előadói tisztet Tamdska Endre 
alelnök töltötte be. A polgári iskolai 
tanárság három súlyos sérelmével 
foglalkozott. A miniszter által már 
megígért, de

■ég Bég sem valósított lölgss- 
gatóság

kérdésével, a tanárképző ' főiskola 
ferde helyzetével és az anyagi sé­
relmekkel.

A magyar polgárság hatalmas tö­
megeinek iskolájában dolgozó taná 
rok mindennapi kenyerét sem bizto­
sította a státusrer dezés. Székely Si­
mon pénztáros jelentésével véget ért 
a népes körigyfilés, mely határozati 
javaslatot fogadott el, melyben sür­
geti az Otsadgos Tanáregyesület 
vezetőségét a sérelmek kiküszöbö­
lésére.

Karácsonyi vásárt 
rendez a MÁNSz Iparos 

szakosztálya
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

MANSz Iparos szakosztály vasárnap 
délelőtt 10 órakor nyitja meg

karácsonyi vásárját 
a Cegléd-utca 16. szám alatti 
honában.

Mint minden évben, úgy azMint minden évben, úgy az idén 
iá, a szorgos asszonyi kezek szór* 
galm&sau készítették a szebbnél 
szetb ajándéktárgyakat, amelyeket 
olcsón fognak árusítani.

Igen sok szép gyermekjáték, ba­
bák, labdák, különféle ízléses kézi­
munkák, iparművészeti különleges­
ségek, szőttesek lesznek a karácsonyi 
vásár tárgyai.

A vásár egy hétig lesz nyitva 
reggel 9 töl este 8-ig. Minden dél­

nap

Rendijük, hogy mint minden év- 
ben, úgy ez idén is sokan fogják 
felkeresni és pártolni az iparos 
asszonyok agilis munkáját s szép 
eeedtnőnnyel zárhatják le e nemes­
iéin és minden izében magyaros 
jellegű vásárt.

(A Hajduföld tudósítójától.) M u áa 
a Csóka Sámuel főjegyző nyugdíja­
zási ügye befejezést nyert, a varos 
vezetősége felterjesztésben kérte a 
belügyminisztertől, hogy a főjegyzői 
állás betöltését engedélyezze, A vá­
rosnál azt remélik, hogy az enge­
dély egy héten belül megérkezik e 
ennek megtörténte után azonnal ki­
írják a pályázatot a főjegyzői állásra.

Ugyanekkor pályázatot hirdetnek

A falbontó Jencsel Gusztáv „kapitulált“ 
a detektívek előtt

A Szent Anna-utcai betörés tettese beismerte 
bűnét - A nyolc gimnáziumot végzett kereskedő­

segédet tíz bűncselekmény miatt körözték
(A Hajduföld tudósítójától) Vá 

rosszerte nagy szenzációt keltett a 
napokban az a vakmerő felbontó 
betörés, amelyet szcmbatről vasár­
napra virradó éjszaka követett el 
egy Jencsel Gusztáv nevű kereskedő 
segéd, aki Toka Fererc Szent 
Anna-utca 1. szám alatti csemege­
üzletéből mintegy három és fél mil­
lió értékű csemegeárut ellopott.

A nyo'c gimnáziumot végzett 29 
éves fia'alember nemrégiben került 
Toka Fererc üzletébe segédnek. 
Akkoriban teljesen

elzfillöll, ‘lerongyolódott álla­
potban

ment el Tokához, aki megszánta és 
amellett, hogy üzletébe felfogadta, 
még külön ruhát is vásárolt a szá­
mára. Több alkalommal tapasztalta 
a bevétel csökkenést, azonban se­
gédjére nem gyanakodott. Inkasz- 
szálásokkal is megbízta, mely min­
dig elutasításokkal végződött.

Későbben jött rá, hogy Jencsel 
Gusztáv felvette ugyan a pénzt, de 
azzal sohasem számolt el. Ekkor 
aztán Toka Ferenc minden 
nélkül felmondott a tolvaj 
kasztó segédnek.

Az emlékező es éjszakán, amikor 
a betörés történt, Jenesei a legra­
vaszabb módon járt el. Este 9 óra 
előtt belcpózott a Szent Anna-utca 
1. számú ház kapualjába, ahol a 
sötét

sarokban meghúzódott.
Itt megvárta, amíg Komáromi bor­
bély, akinek Toka mellett van az 
üzlete, bezár. Várakozás közben még 

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék
szücsáruban

NAGY JÓZSEF 
szücsmesternél kapható Szentanna-utca 3. sz

KORCSOLYÁK
minden választékban

Bészler és Dávid vaskereskedésében 
a Kossuth szobor mellett.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. 
... Debrecen, Kossuth*utca 8.

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Te I e fon : 6-11.

Eifrgad betéteket (enyvesetekre, folyószámlára a 'egmagasabb kamatozás mel­
lett. — Ktlcióii nyújt hoatiabb lejáratú (nagyobb búiéiban la) auiáaaidaaági in­
gatlanakra. házaira. — Vesz, eled idegen pesteket a legetönyöaebben boryoiit le 

tózedei megbízásokat.

azokra az állásokra is, melyeknek 
betöltését már engedő yezto a kor­
mány. Pályázatot hirdetnek két 'iszti 
orvosi, két árvaszéki ülnöki, valamint 
több kisebb állásra, valamint azokra 
az állásokra is, melyek a UszlujiUs 
következtében megüresednek.

Miután a föjegyzöváiasztás követ­
keztében valószínűleg egy tanács­
noki állás is megüresedik, erre is 
viirják a pályázatot.

arra is volt ideje, hogy feltörje 
Balázs Gabor hentesnek az udvarban 
levő pincéjét, ahonnan egy

baltái lopott el.
Amikor aztán a borbélyüzlet be- 

zárt, a rolló leeresztése által oko­
zott zajban, minden feltűnés nélkül

betörte a baltával a Komáromi­
féle borbélyüzlet belső ablakát 

és azon bemászott az ablakon. A 
helyiségbe érve, a baltával 30 cen­
timéternyi üreget ütött a szomszédos 
falba, amelyen a vékonytermettt le­
gény könnyen át tudott bújni Toka 
Ferenc üzletébe. Itt aztán előbb 
szalámival, vajjal ős a legfinomabb 
likőrökkel és pezsgővel jóllakott.

Ezután, mint aki jól végezte dol­
gát, átbújt a keskeny nyitáson, majd 
a borbélyüzlet ablakán át ismét a 
kapualjba jutott ki. Néhány percig 
terepszemlét tartott. Jobbnak látta, 
hogy a Szent-Anna-utcai kapun 
jusson ki az épületből, mert a 
Piac-utcai kapunál igen közel posz­
tói a rendőr. így aztán egy, az ud­
varon levő hordót a kapuhoz gurí­
tott, arra felmászott s a kapu fölött 
levő kétfelé nyitó

üvegablakot kényelmesen kinyi­
totta

s néhány másodperc múlva a Szent 
Anoa-utcán volt, ahol a cinkostársai 
várták. Amikor azonban a hordóról 
az ablakra felugrott, a hordó eldőli 
s a zajra figyelmes lett a ház­
mester, aki észrevette a betörést és 
azonnal értesítette a rendőrséget. 
A rendőrség a nyomozást megindí­
totta és azn^p este a Vígszínház

Ügyeljen 
bevásárlásainál

védjegyünkre!

Végrendeletben nagyanyánk 
E bölcseséget hagyta ránk: 
Kávéfőzésben nincs újmódi. 
Ahhoz csak FRANCK jó, 

ha valódi!

moziban letartóztatták a falbontó 
Jenes-1 Gusztávot.

Jencselt a rendőrségen legelőször 
is Székely detektív hallgatta ki. Az 
ügyesen feltett koresztkérdések súlya 
alatt Jencsel Gusztáv végül is be­
ismerte a tettét, aminek a követ­
kező szavakkal adott kifejezést:

— Kapitulálok. Az urak megnyer­
ték a játszmát. Gratulálok.

Vallomása után természetesen a 
rendőrségi fogdába utalták. A ki­
hallgatás folyamán felismerték Jen­
eseiben azt a

többszörösen körösölt tolvajt 
és betörő»,

akit 10 rendbeli különböző bűncse­
lekményért üldözött a debreceni rend 
őrség. Rövidesen átadják az ügyet 
az ügyészségnek s igy Jencsel Gusz­
táv nemsokára a bíróság előtt fog 
lakolni bűncselekményeiért.

Vasárnap mutatják be 
a próba gázfőzést

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap lesz az első bemutatása an­
nak, hogy lehet gázzal gyorsan és 
olcsón főzni.

A mintafözás programmja a kö­
vetkező : december 13án, vasárnap 
délután fél 5—6 ig, december 14-én, 
hétfőn délelőtt fél 11—12 ig ős dél­
után fél 5—6-ig, december 15 én, 
kedden délelőtt fél 11—12-ig és dél. 
után fél 5—6 ig.

Kiállítás minden nap délelőtt 10— 
1-ig ős délután 3—7 ig, ahol a ma­
gyar és német gyárak képviselői a 
gázfőzők, gáztűzhelyek, gázvasalók, 
gázsütök kezelését fogják megma­
gyarázni és az érdeklődőknek min­
denben felvilágosítással fognak szol­
gálni. Belépődíj nincsen. A jegyek 
az egyes mintafőzésekre a világítási 
vállalat városi üzletében kapnatók. 
(Rózsa-utca 3.)

SZÓZAT
KKRESZTÉMT, POLITIKAI IUPIUP
ElótlietA. : Kgy tör» 40.000 K 
negyedéire 10,000 korona. — 
Kgyee »am ára kélköinap sOoO 
korona, vasárnap BOOO korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ka., a 
SZÓZAT-ban hirdet ”11
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Dohányvágógépet rejtegettek a tüzes 
kályhában

cűevált a közmondás: többet ésszel, mint erővel
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

rendőrségre névtelen feljelentés ér­
kezett, mely szerint Lakatos István, 
Ispotály-utca 9. szám alatti lakos egy

dotrinyvágógépst rejteget.
A rendőrség a feljelentést meg­

küldte a pénzügyigazgatóságnak, 
ahonnan kőt pónsűgyőr egy detek- 
tivval tegnap házkutatást tartott 
Lakatosnál.

nem találták meg.
Már épen távozni akartak, amikor 

az egyikőjüknek eszébe jut, hogy a 
vaskályhát, amely alaposan be volt 
fűtve s ugyancsak lobogott benne a 
tűz, még mm nézték át. Kioltották 
a tüzet és felbontva annak ros 
télyát,

megtalálták as Bgyesen beépített 
dohánjwgógépet,

tét, maid a Vegyeskar éneklésével 
a közgyűlés véget őrt.

Szó nbaton, vasárnap nagysikerű
mfisorot előad őt

is rendezett a M »NS? a K iszinóban. 
A műsor megk'zdése előtt Ertsey 
Péter kormán főtanács is emlékezett 
meg a Kormányzó névnapjáról, mely 
alkalomból a nagyszámú közönség 
viharos lelkesedéssel tüntetett a 
Nagyur mellett. Ezután a „Nagy­
mama“ C'mö színdarabot adtak elő a

MANSz kiváló műtted velői, akiknek 
pompás játékában őszintén gyöavör. 
fcödött a közönség.

Majd Bihary Józsuáé gyönyörűen 
előadott magyar táncot táncolt, vi. 
haros tap okra ragadva a közönséget 
Az előadást egy szép élőkép zárta 
ba melyet Mniav Barnáné rendezett 
szakavatott kisekkel.

Az eg S8 est megrendezéséért 
dr Mustho Sándort illeti az elis­
merés.

A Kékek Clubja Széchenyi-lakomája
A ház minden zegőt -zugát átku­

tatták, azonban a gépet
amit ter-nészetesen elkoboztak. Laka­
tos elleu meainiuita jövedéki kihágás.

Nagyiikerü estély a Casino dísztermében — Jármy Tamás és 
dr Tóth Emil beszédei

Szombaton lesz a Mezőkövesdi 
Dalárda debreceni hangversenye

A dalosok mezőkövesdi népviseletben, árvalányhajas kalapok­
ban jelennek meg a közönség előtt

(4 Hajduföld tudósítójától) Mint 
értesültünk, az Iparos Dalegylet 
agilis vezetősége és működő tagjai­
nak óriási áldozatok árán sikerűit 
egy vendégszereplésre megnyerni a 
Mezőkövesdi Dalárdát, mely

főitől népviseletével
s bámulatos tudásával nagy feltűnést 
keltett a soproni dalversenyen is.

A mezőkövesdiek szombaton, 12-én 
délben érkeznek. Az állomáson az 
Iparos Dalegylet fogadj* őket, hon­
nan Beállásukra mennek, az Iparos 
Dalegylet tagjaihoz. Este pontosan 
8 órakor fog pódiumra lépni az

A derecskéi MANSz 
hatalmas nemzetépitő munkája 

A MANSz derecskéi csoportjának közgyűlése
(4 Hajduföld tudósítójától.) A I dór babakelengyőket adtak. A köz- 

‘ ] ség szegényei számára
népkonyhát állítanak fel, 

melynek felállításakor 17 millióval 
hozzájárul a község képviselőtestü­
lete is. Kiosztanak a szegényeknek 
44 pár cipőt, 77 ruhát, melyeknek 
megszerzésére a kitünően sikerült 
lavina-uzsonnák szolgáltatták a pénz ■ 
beli alapot.

A titkári jelentés tudomásul vé­
tele után Réner BMáné tartott 
rendkívül érdekes előadást a MANSz 
budapesti köpcntjánsk működéséről. 
Megemlítette, hogy a MANSz már 
építkezik is és

székházira nj emeletet hniat.
Ezenkívül egy MANS» bolt is ala­
kult Budapesten.

A lelkesen megtapsolt beszéd 
után felolvasták a főispán üdvözle-

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet- | 
ségének derecske! csoportja vasárnap < 
délután négy órakor a községháza 
dísztermében impozáns közgyűlést 
tartott, amelyre a budapesti központ 
részéről Pd/mayLenke tanitóképezdei 
főfgazgatónő, a Horthy Kollégium if­
júságának gondozója, valamint bor- 
zási Réner Béláné érkeztek le. A 
búd* pesti vendégeket Fekete Gusztáv 
MANSz titkár fogadta az állomáson. 
A községháza előtt a leventék sor­
fala várta az érkezőket, ahol

Ertsey Péter
kir. közjegyző, kormányfőtanácsos 
üdvözölte az érkezőket s mondott 
köszönetét a MANSz hölgyeinek,hogy 
ruhát szőttek a leventéknek.

A közgyűlést Marlay Barnáné nyi­
totta meg emelkedett szavakkal. Ja­
vaslatára kimondotta a közgyűlés, 
hogy üdvözlő táviratot küld Tormay 
Cecile oiszagos elnöknőnek.

Utána Pálmay Lenke tartott nagy­
szabású s rendkívül értékes beszédet, 
majd a titkári beszámoló következet, 
amelyből nagyszerű képet lehetett 
nyerni arról a

hatalmat, neouetépitő mankóról, 
amelyet a derecske! MANSz höl­
gyei kifejtenek.

A háziipar terén gyönyörű ered­
mények at érték el, két szövőgéppel 
dolgoztait, most egy dupla gépet 
szerestek 8

380 méter kelmét nőttek
a leventék ruháira. Az uj gépen 
már gyapjúszövetet is lehet előál­
lítani.

A jótékonyság terén szintén ha­
talmas munkát fejtettek ki a derecs­
kéi magyar asszonyok. Naponta öt­
ször 50 szegény gyermeknek adtak : 
enni, a szegénysor, u anyáknak vén-

árvalányhajas dalos gárda
50 taggal, Gaál István országos hirü 
karnagyuk vezetőével. Fellép e 
hangversenyen a ref. tsnitókép-ő 
.Csokonai" ének ős zenekara 60 
taggal, valamint a vendéglátó Iporos 
DJegylet 40 taggal. A hangverseny 
és az ezt követő reggelig tartó tánc- 
mulatság iránt városszerte nagy az 
érdeklődés.

Jegyek elővételben Kúrián Gyűli órás 
üzletében (Piac-u) és azon bot este a pénz­
tárnál kai hatok. Siemélyjegy 30HÖJ K, 
4 iiemilyes kispáholy 150,00ü K, 6 sze­
mé yes nagypthely 210,000 K és a vi­
galmi adö.

Karácsonyi ajándék
nak alkalmas ujdoaiágaim megérkeztek !

Kerékgyártó László
kézimunkaipar Szentanna-utca 6. szám

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,
selymek, divatfitnelek és mindenféle

őszi divatujdonságok
ooooo napont» értetnek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

Aszódi és Ró th Divatáruháza
A Közg. Ti.az.tv. Orsz. Szőr, zzerzödégee szállítói. Tisztviselőknek 5’/. kedvezmény

(A Hajduföld tuiósitójdtól.) A 
Kékek Cmbja, mint a Hajduföld már 
keddi tudósitásábon röviden Lmer- 
tatte, hétfőn este tarto’ta 80 terí­
tékes Széchenyi-lakomáját az Úri 
Casino gazdagon feldíszített nagy­
termében. A rendezőség ez alkalom­
mal Széchenyi István gróf őletnagy- 
ságu képét pálmákkal vette körül és 
minden tekintetben biztosította a 
díszvacsora fényének és h indulatá­
nak méltóságteljes színvonalát. A 
Jókai- és Petőfi emlékvaciora után 
most a legnag;obb magyar örök­
életű emlékénes áldozott ez a rep­
rezentatív társadalmi egyesület, hogy 
a Nemzeti Cisiao megteremtőjének 
szellemében ismét életre keltse és a 
megjelent előkelő közönségnek eszébe 
juttassa a keresztyén magyarság 
nagy és szent lelki értékeit s azt a 
nemzetfenntartó erőt, melyet a nem­
zeti összetartás képvisel. A vacsora 
fényét nagyban emelte dr O chváry 
Zrltán táblaelnöknek részvétele, aki 
mint Casino-elnök jelent meg. Az 
omlékbeszédet, kezében a Rikóczi- 
serleggel,

Jármy Tamás miniszteri tanácsos 1 
mondotta. A hatalmas felépítésű, 
költői szépségű és izzó magyar lel­
kületű dikció abból az igazságból 
indult ki, hogy a magyar nemzet 
minden nehéz órájában akadtak láng­
lelkű férfiak, akik példaadó életűk­
kel, zsenijükkel és a bennük rejlő 
szuggesztiv erővel mozgósítani tud­
ták a magyar társadalmat. Most sem 
tagadta meg a sors a jeleseket, de 
vagy a lelkesítő erő hiányzik belő­
lük, vagy a társadalom nem tud 
közős lelkesedéssel csatasorba állani.

— Mélyre kellett sülyednünk, hogy 
a sors ezt a jótéteményt megtagadta 
tőlünk l

E»után Jármy Ttxn&s a külső és 
belső ellenségektől tönkresilányitott, 
alapjaiban megrendült elesettséget 
vázolta s rámutatott Széchenyi szel* 
lemére, aki ma is világitó fáklya az 
újraéledés utján. Mert most igaz

Széchenyi mondása :
KI kell előbb tisztítani a ma­
gyarságot minden szennyeiből, 
bogy elfogadható s követeire 

méltó lehessen.
Száz év előtt is fellegek 

sultak H izánk ege felett, 
emberségesebb jelszavak ős 
rengzőbb tettek közt ingadozó lel­
kek házijából emelkedve, lassan 
tornyosa tik nyugit felől és áldlsos 
esőt Ígértek a kiszáradt földnek, de 
szörnyű zivatarokat rejtettek n>* 
hűkben. A legnagyobb veszede'ea 
idején tűnt fel Széchenyi, aki meg­
mutatta az utat.

— Ki volt ő, — mondotta Jármy 
Tamás — aranykavics a Duna iszap­
jában; ragyogó fiatal szempár nem­
zetünknek sebhelyes, öreg arcán; 
sűrű zivataros éjszakában tündöklő 
cúllag az ég kárpitján:

akinek nevét a mai kor sxűlöllje 
csak mély alázattal vegye aj­

kéra I
Ezután Széchenyi halhatatlan ér­

demeiről beszélt, a nagy nemzeti 
alkotások sorozatáról, melyek az aj 
Magyarország alapjait vetették 
meg.

Beszédét ezekkel a szavakkal 
fejezte be:

— Amikor hódolva hatalmas egyé­
niségének, e serleget az ő emlékére 
ürítem, mindazoknak mondom, akik 
ma vezér nélkül valóknak képzelik 
magukat: ne csüggedjetek, mert van, 
aki azzal buzdít: „ Sokan azt gon­
dolják: Magyaro’Szdg volt; én azt 
szeretem hinni: lesz !“ Ne legyelek 
kishitüek, mert van vezéretek: néz­
zetek fel arra a ragyogó csillagra 
és kövessétek I

A gyönyörű beszéd elhangzása 
után a zenekar a Szózatot játszotta 
el, melynek végével

dr Tóth Emil elnök mondóit fel- 
kőnöntöt lagyarország kor- 

manyiójdra.
Ezután a Himnusz következett, me­
lyet épugy, mint a Szózatot és a 
Kormányzóra mondott toasztot a kö­
zönség felállva hallgatott végig.

Az előkelő publikum a reggeli 
órákig maradt együtt a legjobb han­
gulatban. A Széchenyi-lakomán a 
következő úrasszonyok és urleányok 
jelentek meg: Jármy Józsefné, Jármy 
Tamásné, dr Winckler Jenőné, Tóby 
Józsefné, dr Tóth Etnilnő, dr Látenz 
Béláné, váradi Móritz Bertalanná, 
dr Mező Sándorné, vitéz Vdrady- 
Szabó Nándorné, vitéz CzeglédyBi 
láné, Kontsek Lászlóné, Rlckl An- 
talné, Rostás Barnáné, Rostás Ele­
mérné, Münnich Anréloé, dr Tro- 
chányi Béláné, dr Kovdts Jenőné, 
dr Mező Sándorné, Nagy Jenöné, 
Mező Endréné, dr Böszörményi Bé­
láné, dr Dóczy Gedeonná, 'dr Sieg­
mund Ervinné, Ztvuska Irén, Zi- 
vuska Mária, Tóby Mangi, Jármy 
Nóra, Raise Márta, Jóna Juci.

tornyo. 
A leg- 
legvé-
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Ne ígérkezzen el Szilveszterre sehová!!!
em tudja mi készül az „Arany Biká‘‘-ban ???????

H í R e K
1925 december 10. (Cííiörtök)

Prof.: Judit. Kalh.: Me’k.
4 HoteorolOfiial Intézet jeleatéze 

Híjánkban az erős fagv még tart. A 
höoéniétlrt mínusz 5-2) f ok C ’i^zik.

Időp-ognózia . A fagy eyengiléséval 
tapadói.» hajló idő_v».hatÓ.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
ni—1-ig, délután 4—7-ig

Városi múzeum: 9—12ig, 2—4-ig. 
űvögysiertárak közül éjjeli szolgálatot 

■artoBÍk » Kígyó (Piac u'.oa 33.), Arany 
inrval (Piac-utc» 50), Reménység (uiapó- 
,tea 22.) Sas (Hatvan utca 7d.), Bocstay 
Cegléd-utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 78.)

- Te jes ülés a Air. törvénysxékea. 
Szerdán búcsúztatta a kir. törvény- 
szék teljes ülésben Hete? Karoly 
irodafö'gazgatót, ki 44 évi hivatali 
-tolgáiai után — melyből két év­
ii sédét a debreceni kir. ítélőtáblán 
és a kir. törvényszéken irodaigaz- 
rjtói állásban töltött el — nyuga­
lomba vonult. Dr Kesserü Lajos 
kúriai biró, a kir. töt v íny szék elnök t 
a törvényszék egész személyzete na- 
rjben meleghangú köszönetét és el­
ismerését fejezte ki a hosszú és 
bmgó hivatali ténykedőéiért. H itey 
Károly meghatott szavakkal mondott 
sfazénatet az impozáns búcsúztatá­
sért.
- A Kálvinisták Templomegyesü- 

letéoek harmadik Irodalmi délutánja. 
A debreceni Kálvinisták Templom- 
■egyesülete harmadik irodalmi dél­
utánját dec. 16-an, este 8 órakor 
tartja a városi zenedében a hö’et- 
kezömü’orral: 1. Madách: Angyalok 
kara. Énekli a T. E. vegyeskara. 
Szabó Lajos karnagy vezetésével. 2. 
Előadást tart: Kiss Ferenc egvetemi 
tanár. 3. Ének szó ó: Hoór Tempis 
Erzsébet énekmüvésrmő, a debreceni 
zeneakadémia tanára. 4 Szaval : 
Saiánffy Zmzsa. 5. Zongorázik: P. 
Nagy Klára, 6. Mozart: Menuett és 
állegró. Zongora kísérettel, hegedűn 
előadja Versényi György. 7. Kará­
csony est, Szügyi Józseftől. Előadja 
a T. E. vegyeskara. A gazdag és 
magas színvonalú előadásra jegyek 
a mai naptól kezdve a Templom­
egyesület titkári hivatalában (Kálvin- 
tér 17. sz.) d. e. 9—1-ig és d. u. 
3—5 ig és a Méliusz könyvesboltban 
kaphatók, ülőhely 20.000, állóhely 
10.000 koronás árakban.
- A „Debreceni Iparos Daleiniei“ 

«an momtre hanperxenyc decem­
ber 12 ón, ssomöaton as Arany Bika 
Málló dlsstormóben. 

A francia szakos egyetemi hallgatók 
második irodalmi délutánja

(A Hajduföld tud isltijától.) A| 
debreceni tudományegyetem francia i 
szakos hűlgatói kedd m délután ren­
dezték nagy érdeklődés mellett má­
sodik iroddmi délutánjukat. Az elő­
adás iránt oly nagyfokú érdeklődés 
nálvan'i't meg, hegy a müsortszerdán 
délután is meg kellett ismítélni. A« 
előadás Adem de la Hile: Rebin és 
Mirion című XIII. századbeli zenés 
játékéval kend >d itt, melyben Sáfrán 
Zágmond, Nirrt’S Ptul* és Magyary 
Mihály működtek közre nagy siker­
rel. Utana T-ídds nők I. felvonását 
adták elő francia nyelven. A szereplők 
közül különösen

Kubák Eilih

tűit ki üg/os j áté<ár*1 és miglepően 
ssép francit kiajtéfável. Eiután a 
bretagnti n Ipéletből vett Leányban',a 
c>mü zesésjáték köve'kizett, Kioek 
Elith pedig Dindít: Kis izé cimtt 
regényéről tartottranltivllé1 vetetes, 
mégis színvonala eiöidist vetített 
képekkel.

A kitűnő műsort Mistet magyar­
tárgya vigj’.tika fejezte be, melyet 
Ka bek Ehti ültetett át magyar 
n/alvre kifogástalan s ilus érzékkel. 
A szerep'ÖK kösül Riltboffer Ilonka 
alakítási emelkedett ki, di a többi 
sserapők is mind hozzájárultak 
az irodalmi délután őszinte, nigy 
sikeréhez.

órai tea tánccal
minden csütörtök, szambát és vasárnap 
délután a Bika QvegccarnokAban 
AMEBICAN JáZZ-BANO Z8NSKAB 
szolgáltatja az elsőrendű tánozenét t! !! 

Rendes kávéházi árak 
III Baiépödij nincs II!

Törvényszéki tárgyalás eg/ útlevél 
miatt

rült is si?uáltatni 
intézést.

Egyóra felé újra 
Űréiért s miután 
nem volt elintézve, 
lejtéseket használt. Az eset után 

boesinilot kért,
amit a tárgyaláson is hajlandó volt 
mégismátelni. Mentségéül felhozta, 
hogy az évben fa.alt mzg az egyik 
veje, mig a másik súlyos bateg volt, 
akinek éppen a» útlevél ügyét in­
tézni utazott Debrecenbe.

A törvényszék a vád és védőbe­
széd után meghozta az Ítéletet, mely 
szerint

büniiaek manila ki
Márkus Sándort és 1 millió korona 
pénzbüntetéssel suitotca. Az ügyész 
(alebbezatt az ítélet ellen.

— 4850 ember énekel Molnár 
Testvéreknél gramofonlemezen, leg­
újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban.

— lógégkönyvek képekkel tizen­
hétezer, Lametta ezüstszálak egy­
ezer, csillagszóró háromszáz, gyertya 
kettős záz korona. Legolcsóbb bolt a 
Springer bolt, Föposta mellett.

— C'.levelekre vlxnmot leggyorsab­
ban szerez a Máv. 11. Menetjegyiroda,

I Piac-utca 56. Telefon 12—03,

ügy
(A Hajdiföld tudósítójától.) Már- 

kas Sándor szováti téglagyáros hi­
vatalból fölhatalmazásra üídösendő 
becsületsértés vétsége miatt került 
a debreceni törv^oyszék Kihtry 
tanácsa elé. A vád szarint Márkus 
egy utlavéiügyben járt 1924 jnlius 
1 én a vármegyeházán, ahol, miután 
aznap nem intézték el kérését, a 
rármagyére sértő kijelentéseket tett.

Szerdán tartotta meg a bíróság 
ebben az ügyben a főtárgyalást. 
Márkus előadja, hogy a kérdéses 
napon bevitte a kérvényt az ikta­
tóba, ahol kérte annak soronkivttli 
elintézését. Miután ez nem sikerült, 
beakart menni az alispánt távolléte 
miatt helyettesítő Nábráczky főjegy­
zőhöz, akit azonban nem talált a 
szobájában. Innen Uztnyl B ima 
másodfőjegyzőhöz ment, akivel sike-

— Hagy ssentsciója lesz Debre- i 
cen xenekedveiő Kösőnsegenet de* ; 
cember I2-ón este 8 Orator ax Arany 
Bika dísztermében.

— Karácsony! ajíndíknak szánt 
amatőr fényképező gépek legoic«f>bb 
beszerzési forrása Liener műterme, 
Csapó-utca 1.

— A „Cowboy“ háztartási mérleg 
igen praktikus ajándéktárgynak bi­
zonyult. Raktár: Sesztina Lajos vas- 
fizletében. 

az azonnMi el-

bement az ut­
az még mindig 
ismét sértő kije'

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTEftME

FERENC JÓZSEF-UT 26 
Arait a ylMtnyokhoz képest márzákelte
— á Debreceni Fntronáxs-Eoyesülst vete- 

tőeége felkéri mindazokat, akiknél Kará­
csonyi gyüjtöiv van. hogy azokat e hét 
folyamén Somoasy László ügyvezető alel- 
nökhöt (’(istemplombazár) eljuttatni szí­
veskedjenek.

— Orvot! hír. Dr Halmágvi Béla 
orr- gégeorvos rendelőjét Batthyányi 
ntca 10. szám alá helyezte.

— K6pkeró!ek mhvétxl Üléses ki­
vitelben Vitéz Homoródiná), Rtkocii ■ 
utca 8. kaphatók.

HORTOBÁGYI JUHSAJT 
kapható a 

„Hangyá“-ban 
Kilogrammonként 3 7,0 90 korona

A nóta végei
hogy

Neumann Nándor festéküzletében
vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban !

jrwra

— A Sient Erzsébet Mőegylet 
c-ütöriösl knitardíiuunj inak mdióra. 
1. Majoros Miria énénél, zongorán 
kíséri Csiky M^záros Tibor. 2. Dr 
Lukáts József Kegyesrendi raalgim- 
naziumi igazgató szabad előadása. 
3. Páricsy Pil hegedőmüvősz szóló 
játéka. 4. ifj. dr Liszt Nándor köl­
teményeiből felolvas. 5. Kovdssy 
Irén drámai jelenete. J>g/ek kap­
hatók Springer J izsef papirkeres- 
kedésében és este a pénztárnál. Elő­
adás kezdete 6 órakor.

— Jagyek t Temyloatgyáifl'zt initial 
déiitázjara. Azok, akik a Tem kjmegyesfl. 
let irodalmi délutánjaira bérletjegyet vál­
tottak, a december tő iki eitélyre 10,001 K. 
pótlással jegyeiket a T E. titkári hivata­
lában délntanonkáat k váltani aaiveakedje- 
nek.

— OrVOSi Mr. Dr Törő látván or­
vos rendelőjét Csapó-utca 25. alatt 
megnyitotta.

— A ■exőkövesdl ró®, kaik Egy- 
hiri Éaekkar szereplése dec easier 
12-an, szombaton az Arany Bika 
duaiiaráebon.

— Sslnleiöadás ax all. railisko- 
Iában a szegénysorán reáliskolai 
tanútok felsegélyezésére a reáliskola 
ifjúsága december 12-én aa ifjúság 
részére, 13-án, vasárnap pádig a 
szülők és a nagyközönség részére 
színi előadást rendes, melyre a 
szülőket és az ifjúság barátait ez 
utón is meghívja. — A műsor két 
számból áll. A reáliskolai ifjúsági 
énekkar előadja a Dalosok indulóját, 
utána pedig színre kerül Szigligeti 
hilhatatlán darabja „Liltomfi.“ Az 
előadásra 15 és 10 ezer koronás 
jegyek az intézetben kaphatók; a 
betanítás nehéz munkáját Oláh 
Gábor reáliskolai tanár végezte.
- á lépinrt Fé skolal Tufelyaa ■? 

ezti mttaara. Délután 5 órakor a ref. fö- 
gimn. fizikai e öadótermében Jauaz Bála dr 
egyetemi lektor tart előadást Hiuptmann 
Gerhardtról. Délután 6 órakor ugyanott 
Vekerdy Béla dr egy, m. tanár A Sugárzó 
energiák különbözö fajai címen tart elő­
adást.

— Értesítés. Értesítjük a villa­
mosáram fogyasztó közönségünket, 
hogy f. hó 10 én csütörtökön déli 
12 én d. u. 1 óráig a hálózatunkon 
eszköslendő munkaiatok miatt a 
Csapó-u. végén, Kut-, Nyil-, Homok-, 
«paffu-u., Csapokért-, Htdházy-, 
Nagyerdőn és Pallag-pusztan ment 
lesz viliamosáram szolgáltatás. Vili. 
Vállalat.

— IjDKOBx hirdetnél?. Decem­
ber 11 ón, pénteken délután 5 óra 
kor választmányi gyűlés, melyre a« 
összes választmányi tagok megjele­
nését kéri az elnökség.

Csütörtök Világflím No ma Talmndgevai

ÍTÉL A TEN 6 E R
mnaHKKU

■_______________VÍGSZÍNHÁZ___________

I Mosjouhing-nel: Mathias Pascal
A P O L L O
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— Vétlfeltképei előadás a vár* 
■egythítifl. Pénteken délután fél 
5 órai kezdettel igen tanulságos 
vetitettképee előadás less a vár­
megyeháza dísztermében. A Magyar 
Mérnök- és Épitészegylet debreceni 
titakosstálya meghívására Szabó 
Viktor gépészmérnök, a pesti Va­
cuum Ceil Company cég kiküldötte 
képekkel szemléltető előadást fog 
tartani arról: ,Hegyan állítják elő 
a gépek tüzelő és kenőanyagait*, 
továbbá: .Hogyan választhatja meg 
mindenki gépe számára a legalkal­
masabb tüzelő- és kenőanyagot*. Ez 
a kérdés főleg gaadasági szempont­
ból tarthat igényt mindazoknak az 
érdeklődésére, akiknek kezén gépek 
fordulnak meg. Elsősorban tehát 
gépészek, gazdák és iparosok me­
ríthetnek sok tanulságot a Szabó 
Viktor előadásából. A vetitettképes 
előadásra, melyre a belépőn díjtalan, 
ezúton hivja meg az érdeklődőket 
a vezetőség.

KARBCSöNYn
Ib1*11 díszek

ezüst boák, lametták, angyalhajak 
legolcsóbban már csakis a Springer köny- 
veaboliban Főposta mellett Levélpapír és 

képeslap njdtuágok.

— A debreceni Székely Társaság 
állal november 14-én az Arany Bika 
dísztermében rendezett Székely fia­
tén jegyek árából befolyt 28,880.000 
kor., büfféböl 33,138 700 kor., véd­
löki dijakból éb feiüifizetésekböl 
35,927.480 korona. — Az est tiszta 
jövtdelmo a kiadások levonása után 
52,013.000 korona. A Székely Tár­
saság vezetősége ezúton újólag is 
köszönetét mond mindazoknak, akik 
az erdélyi tanuló ifjúság részére 
ezen összeg meg szerzéséin segít­
ségére voltak.

— Képesített kőműves mesterek 
flgye'mebe! Az Ipartestület képdsi- 
toit kőműves szakosztálya e hó li án 
pénteken délután 3 órakor az Ipar- 
tesífilet kistanácstermében szakosz­
tályi ülést tart. Tárgy: több fontos 
ügy. Teljes számú és pontos meg­
jelenést kér az Elnökség.

— Rekedtség, köhögés ereiében 
valamint a torok hántalmainál é« a 
légzőszervek működési zavarainál leg­
első szaktekintélyek által legjobban az 
Egger mellpasztilláit ajánlják. Ezen 
kitűnő izü cukorkák az étvágyat és a 
gyomrot nem rontják és biztos hatá 
tásuak. Több, mint 60 év óta vannak 
forgalomban és úgy a belföldön, mint 
az egész külföldön a legnagyobb mér­
tékben beváltak és a legjobb hírnév­
nek örvendenek

— Fábry bölgylodráss, manicure 
szalon (Batlhyány-utca 2). Hajmunka, 
hajíettéi.
!! FÉNYKÉPEK !!

mélyen leszállított irak mellett.
3 visit 30(00, 6 lev. lap 50000 korona. 
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutányosán
TAKÁCS műtermében Csapó u. 76.

— Bórkesziynk, élőimért legjobb 
minőségben VitáriusnAI, Piac 
Utca 16. Csattos, bélelt kutyabőr 
kesztyű 150.000, szőrmebélésü csat- 
tos női 200.000, vastag szarvasbőr csat­
lós férfi kesztyű 220000, csatlós 
szarvasbőr női kesztyű 160.000, fagy­
elleni fülvédő 30000.

— ttkárgyártás, kirakatok IflkrSiések, 
ívták «simít üvegezése Sipkovits, Szív- 
urca 15—15. Teieton 3 —fß.

| Niiiiiii mm sinismitn imaii sininwtI
■a———aa———————selymek, cipók ás még 1500 különféle értéken nyeremények |

— Amikor nagyapó nagypapét el­
vette, dísze« Meinl kosárkával lepte 
őt meg karácsonyra. Valóban nincs 
kedvesebb karácsonyi és újévi aján 
dék egy ilyen pompás kosárkánál, telve 
Meinl legfinomabb kávé- és teakeve­
rékeivel, Meinl-csokoládéval és prali­
néval, Meinl-rutnmal, likőrrel, keksz 
szel, itb.-vel, Karács nyi és újévi 
kosárkák tetszés szerinti összeállításban 
minden Meinl- üzletben kaphatók.Meinl 
Gyula rt. Piac-u. 59.

— Kereskedők bálja. A Debre­
ceni Kereskedo'mi Alkalmazottak 
Egyesülete szokáFoa táncestébe, 
mely a farsang egyik legszebb és 
leglátogatottabb mulatsága szokott 
lenni, január 16 án lesz az Arany 
Bika dísztermében. A rendezőség az 
idén is mindent elfog követni, hogy 
az estély a legfényesebben sikerül­
jön s az ott megjelentek legkelle­
mesebben érezzék magukat.

KurícsoDyfídlasék, csillagszó- 
mesekönyvek, imakönyvek, 

művészi olajfestmények, könyvujdon- 
ságok, szobrok legnagyobb választék­
ban Antalfy József könyvkereskedésé­
ben Szentanna- utca és Varga-utca 
sarok.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 
Csapó-utca 1.

SZIHHftZ
MQsor:

Dec. 10: Pillangó főhadnagy. C) bérlet 
neC' : f (ár-ygíófaő. Berktszünet. 
Dec. 12 : A boszorkány. Bérletszümt.

Mozgószlnházak közleményei:
. Apollo morgó 

Mosjoukm film I „Mathias Pascal“ 
rirandelle regénye után valami egé­
szen különös filmattrakció I De min­
den izében bámulatos és szinte töké- 
j r' elveszett ember felszaba­
dulása 9 felvonásban. Kisérő: „Du­
nántúli képek.

Jön I Petrovich Szvetiszlávval a fő­
szerepben : „A szerelem harcosa“.

Vígszínház-mozgi 
. Világfilm I Norma Talmadge leg­
jobb szerepében „ítél a tenger“ 8 
felvonásban. A film meséje a lenyű­
göző látványosság keretében kerek, jól 
megkomponált történet. A fővárosi 
sajtó kritikája: ítél a közönség, amely 
e filmet feledhetlen és grandiózusnak 
minősítette. Kisérő : „Mcgkergüit vil­
lanyos . Burleszk.

Jön! Barbara La Marral a „Férfiak 
bálványa“.

RTŐZSDE
TarmAnvtőxvcte zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 
nyitás után megszilárdult. Végeredményben 
íz árf( lyamok emelkedők voltak. A for­
galom élénk.

76 x?il08 ‘««’idék> 
buzi 395—400, egyéb 892_ 397 77
kilós tiszavidéki 400-405. epvéh q'07 
402, 78 kilós tiszavidéki búza 402— 
l°Jr,Téb J400-405. 9 kilós tisza- 
vidé^i búza 405—4'0, egyéb 402_ 4(7
sörárpa 285—310, taknmányárpa 240— 
245, köles 200 - 210, zab 250—260 ten- 
??? i1,9,-197’ or®P“ '90-6(0, korp? 
—?95 77’ r0ZS 26°" 265’ “J tengeri 192

Magyar Nemzet) Bank jelent«^ 
a devizaárfolyamokról
r 7l3°,?~71700> *nS°l te”' 345550- 

346550, hollandi forint 28620—28720 
ra?“ 2705— 2720, sváiri 1^' 

*378‘> ‘•,eh fco'ona 2110—7117 
2870~2f*° '”n,? 1262 ’ 

i^oo, 10ü német márka 16907—>7017 
10040-10070, lengyel 

Korona 8®f®~®000, Leva 517- 520

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN 

Pl AC-UTCA 67. r?8LH“TE* SZÁLLÓ

TESTEDZÉS
FTC—Törekvés 5:1. A ferenc­

városi csapit szép játékkal lepte 
meg híveit i«mét s újra a régi fény­
korára emlékeztető stílusban győzte 
le ellenfelét. E győzelmével már a 
tabella II. helyére küzdötte fel ma­
gát az FTC. Góllövök : Varga, Tóth, 
S’ecovics, Fuhrmann és Pataky.

KAC—BEáC 4:2. Az egyetemi 
csapat ismét vereséget szenvedett, 
holott a mezőnyben méltó ellenfele 
volt a KáC m k.

A DEAC választmánya ma este 6 
órakor ülést tart az Egyetemi Kör­
ben, melyre az érdekeltek feltétlen 
megjelenését kéri az elnökség.

lég hockey sport Debrecenben. Az 
erős hideg, amely hosszabb ideig 
tartónak ígérkezik, Debrecenben is 
arra ösztönzi a télisport híveit, hogy 
megalakítsák hockey csapataikat. A 
helyi sportegyesületek együttesen, 
valamint a DE AC is megalakítják a 
napokban jéghockey csapataikat s a 
szezonban versenyeket is szándékoz­
nak rendezni. A Szappanos utcai ki­
tűnő jég és az épülő nagyerdei jég­
pálya csalogatja a sportolni akarókat 
s bizonyos, hogy rövid idő alatt 
Debrecenben is népszerű lesz ez a 
szép és érdekes téli sportág, ame­
lyet a debreceni ember is űzhet, 
minthogy meg van fosztva a többi 
télisportok örömeitől.

EGY JÓ 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ l EME? 
■GYITLE N klubból, kaszinó 
BÓL, IFJÚSÁGI, KULTURÁLIS 
közművelődési egyesület 

ből sem Hiányozhat

CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁI TERJESZT MŰ 
VÉSZI ÉLVEZETET NYÚJT,TÁNC 
HOZ KÍSÉRETET SZOLGÁL iát

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT 
SZÓRAgOZTATJA

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKAR 
VEZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZ 
HAT SZÁLLODÁKBÓL VENDÉG­
LŐKBŐL. kávéházakból mu 

latókból

AZ ÖSSZES GYÁRTMÁNYOKAT 
de különösen angol ame' 
RIKAI BESZÉLŐGÉPEKET ÉS LE­
MEZEKET RAKTÁRBÓL SZÁL 
LITJA, SZAKSZERŰ FELVILÁGO 

shassal és jegyzékkel 
SZOLGÁL

RÓZSAVÖLGYI 
au ÉS TÁRSA S« 
S-F ZENEMŰ KERESKEDŐK

GRAMOFONOSZTaLYA
BUDAPEST

FŐÜZLET . IV. SZERVITA TÉR 5. 5ZAM 
FIÓKÜZLET VI ANDRÄSSY UT 45

Deutsch Márkus és Testvére
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Legalkalmasabb
karácsonyi ajándék

a

József Bíf. Hep Szanatórium -EgyESülBt
ÉlcíjáradÉh SorsjcgvE

Apa, anya, főnök és tisztviselő, mun ka­
u'ó én munkás, szegény vagy gazdag, 
ifjú vagy agg vegyen Életjáradék Sors­
jegyet, hogy önmagát vagy hozzátarto 
zojál megszabadíthassa az éiet gondjaitól

Főnyereményei:
É'elhossziglan évi 36,000 600 K 
E elhossxiglan évi 18 000 000 K 
E eihossslglan év! 9 000,000 K 
melyet a szerencsés nyerőknek sorra 
és nemre való tekintet nélkül azonnali 
kezdettel, havi részletekben a Fonciérí 
Általános Biztosító Intézet fizet ki. 
Továbbá 1000 darab értékes arany- és 

ezüsttárgy és pedig ;
2 darab 12 személyes ezüst evökész- 

let — — — _ _ ÁfOÍ'OOt'O K
2 darab m. torkerékpár— 40000000 K 
2 darab hatszemélyes ezüst evökész- 

let — — — — — 1801'0(00 K
2 darab hatszemélyes ezüst teázókész 

let — — — — — 18(100000 K
2 darab hatszemélyes ezüst teázó (sza 

movát) — _ _ _ 18100000 K 
4 db arany oigarettaszelence 24000000 K 
10 darab kerékpár— — 800(0000 K 
10 darab férti aranyóra 25000000 K 
10 db női aranykarora — lOOOOcOO K 

értékben stb, stb.
Egész sorsjegy ára — — 30000 K 
Fél sorsjegy ara — — — 15C00 K

Mindenütt kaphatói
Sorsjegyintézőség : Budapest, Apponyi« 
tér 1. sz félemelet, Királyi bérpalota.

Te efon : József 115-09
Segíts Unka szegény tüdőbetegeken /



megnyílt

most jelent megi szüLLonn

Békebeli legjobb minőségű

száLiona poroszszén «hohsz
VI., POmNICZKY-UTC* 8. SZ

Debrecen, Simonffy-utca 57. se.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, melegvizszolgálta- 
iás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés* A nyugati pályaudvar közelében

Szobaárak központi fűtéssel, hideg me­
legvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

onoszHáfiOüu

Alapítva
1878

wrfen e szakmába vágó munkát, u. m. 
»utók, kocsik fényezését és kárpitozását 

Kész kocsik állandóan raktáros.

1925 december 10,

... .-Mi;1!»

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

Pénztör- blnh k
öt féle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadáliivatalában
Piac-utca 59. sz.

MR'IDUB'QI.B

Mhönjwh
< kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
Sjial 17569—1925. szám alatt 
folyó évi janius hó 20-án ki- 
sdott rendelet szerint Kaphatók s

Dávid házi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FOvészkart-utca 9

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokoződo érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac-utca 59) is megrendelhető

■T.1,.1 " v;.m——tg

KUN JÓZSEF 
kézműves és müköszörüs 

Debrecen, Széchenyi-u. 1 
Solingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba- 
rendelést a gázgyárban I

(o)
I mássá ára 75 000 ko 
róna házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©

100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

1902 Alapítva 1902

GLATTSTEIN
kárpitos

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart hencsert tak sróva!, mat­
racot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és 

fotel, argol és Hergel garnitúrákat.

A debreceniek talál kozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi száliój a az

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

Leojobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZÄDI
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

RIESZ HENRIK 
KOCSIGYÁRA

^DEBRECEN. HATVAN-UTCA 58. SZÁM.

Gazdasági kocsik, hintók minden alak­
ban. Automobil karosszériáit.

Nagy Karácsonyi Vásári i
** * megkezdődött B ’

DIDÓ ÁDDÁD röfös divatáruházában B f
tSlKV AKrAU szentanna utca 5. szám. B i

Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknek és gyári alkaunazottakajk. 
Minden 70000 korona készpénz vásárlásnál egy sorsjegy. 

Nyereménytárgyak megtekinthetők.

StKA és szőnyegekből, szó-
Jggma SW*» ffi® baő.-szekötök futók, hen-flH űBi IR&íf BiLtMF WBbk iMSjjm cser, átvetök, ágy és asz- 

■BF’ |MH JWJH talter.tök, paplanok, t&ka -
He Wwliwm Hlwm fflMfewaa rsk, halinák és angóra-
■ ■■■ ■■ ^^^■bőrökbSl nagy

Karácsonyi Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth utca 19. sz 

a Csokorai színházzal szemben. Telefon 1116

Ha szép, modern, szolid kivitelű olcsó

CSILLÁROKAT 
akar vásárolni, saját érdekében okvetlen keresse fel a 

Magyar Fém és Lámpaárugyár R.-t.
debreceni raktárát

Piac (Ferenc József) utca 83. szám alatt

Tisztelettel értesítem az érdekelteket, 
hogy nagy keresletnek örvendő 

Gyorsáru Naptáraink 
könnyű hozzáférhetősége céljából Deb­
recenben lerakatot létesítettünk. Egy 
bála, mely áll 7 féle naptarból, 8 féle 
mellékletből (sözte fali naptár) 530ÜO0. K 
Kapható Komád! Róza Darabos­
utca 44 miniszteri engedély hozzá u, o.

Szives pártfogást kér 
Lusztig Testvérek naptár kiadóvál­
lalata. Miskolc, Soltész Kálmán-utca 1

Figyelem!
Borotva 12000, házi olló 7000, szabó olló 
10000—18000-'g, fodrász borotva 10000, 
odrász olló 8000, korcsolyaélezés 1000J ,

Minden darab munkáért felel:

MÉSZÁROS ISTVÁN
késmüves és müköszörüs Hunyady utca 14 

valamint száraz tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós

Csapó utca 28. Telefon 4—49,

Westend László
VI. Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

Központi fűtés 
Melegvíz a mosdókban 

Fürdők — Lift

Vízvezetéket
seket kedvezményes fizetési feltételek
mellett szakszerűen kébzit és javít

K ivács Gyula
szerelőmester
Szentanna - utca t.

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt- 
halj a szabadalmazott irtó anyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festékíizlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

FiliJta is niiWr Irtfi iiiaimo mghUl

HÓ «■ sárcipők 
javitását szakszerűen készítjük 

RöSBűberg És HammtF, Piac-utca 8.

Őri Mihály
BÁDOGOS

BURGONDIA: UTCA 1. SZÁM.
Minden e szakmába vágó munkát jutányo­

sán és pontosan eszközöl.

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁVÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-ulca47. sz.

OLAH ZSIGMOND
kocsigyártó

Készít mindennemű javítást, tartós fénv e zé st 
Uj és használt kocsik raktáron. — öcsk át 

becserél III!
Rákóczi-utca It. szám.

m’r minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története
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APROHIRDETESEK
______Lakás
W tfy szoba, konyha, nagy «dvarkert 

jíetígiyriíítai kiadó Azoaral beköltöz- 
he’ö. Értekezhetni Nruébet utca 61. 
wtm. 807

Efy esetleg két butorcaott szoba ellátás - 
sal kiadó M kl< v-utca 7 308

Batorerett utcai szoba központban villany - 
nyal azonnalra kiadó. Hüvelyei 6. 324 

IM* pince lakás tarkaruha varrónő ré­
tiére. Cím a kiadóban. 461

Átlát kivílóan szép, féregmentes 2 szo­
bás, fürdőszobás modern lak*?. Cím a 
kiadóban. 312

PMltHl vagy Piac-utca mellékutcáiban 
5 vary 6 szobás lakást keresek lelépés- 
rel. Ét tekerhetni Széchenyi- utca 19. — i 
Ügyvédi iroda. 466

BalemstI, ktTönbejáratu utcai három­
ablakos szoba előszobával, mellékhelyi­
séggel központban kiadó, Burgundia.u. i 

13 313
■áron szoba, konyha, veranda, istáik, ko- ■ 

»isiin, sertés-, baromfitartással villa- j 
mos mentén kevés lelépéssel azonnal ! 
átadó. Cint a kiadóban, 310

Uteri bútorozott szoba különbejáratu ja­
nuár 1-re kiadó Miklós-utca 21. 466

Étterem egy szoba kiadó esetleg konyha- 
basrrálaital. Nétreihy, Csapó 71, 2—3

Kender, pamut, gyapjú- I 
fonal berszövését ¥S 
Szive Bargiodia 1, szám, Törlők, törül- 
közök, hti.diiele váuiak jntanyesao kap­
nátok ze9

Ötlet főtéren áruval vagy anélkül, esetleg 
lakással átadó. Cím a kiadóban. 322 .

Egy srerény, jobb megjelenésű 30 éves 
özvegy, háztartás minden ágában jártas j 
vagyok, baromfi és tejkeze'éshez értek, 
idősebb úri embernél esetleg idősebb 
úri nőhöz elmennék. Cimet a Hajduföld 1 
kiadóhivatalba kérek, 323 .'

Háztartásim gyakorlott úri nő házvezető- j 
nőnek ajánlkozik. Raáb Ilona, Csem te- ; 
utca 7. 325 ;

Kiad* pékség bolttal vagy ané'kül is. Hat- i 
van-utca 55. 326 i

Örvösek figyelmébe Budapesti elsőrendű, I 
15 évi gyakorlattal, összes szükséges j 
mOsatrekkel rendelkező vizsgázott log- i 
technikus társulna orvossal Debrecen- ; 
ben fogászati rendelő é> »boratorium 
létesítése céijábál. Bővebbet Smits épi- I 
tészmernök. Telefon 2—17. 470

Zamatos házibor literenként csak 12.000 | 
kapható vasárnaponként 10—4 óráig. I 

Pororzlay-nt 53. 340 I

Útlevelek vizumozását leg * 
gyorsabban intézi fjfilvhs 1 
gól t Pi t ntsa 43, az ídvarban 348

Eílföldi bélyegek a világ minden részéb'l 
erkeziek. .Belyegotthon* Füvésakert u. 
14. emelel, 341

Gyors kölcsönt folvósitok megbízásból egy 
h- napr» mázfél százalékkal ékszerre

Cim a kiadóban. 388
Sta ács és cukrász teendőket önállóan 

vállalok. Simcnffy utca 37. Dénes Dá­
niel. 471

Faréesonyfa k'sebb nagyobb mennyiség­
ben kapható Degenfeid-tér 1. Hangyá­

val szemben. 846
BTC-H: .TIEJi WWW -— |. ,|i| W' —B—S—W

Kereslet
■osott rongyot keres megvételre könyv, 

nyomda. Piac-utca 59. *33
Tártat vrgy finanszi’ozót ke'es jól beve­

zetett vállalat 4—500 millióval. Töke 
brzositva. Megkeresések »Rentábilis* 
jeligére a »Debrecen*' kiadóhivatalába 
kéretnek. 224

Eénysterkőlcsön, hadikölcsón és kórona- 
járacék kötvényeket veszek. Bővebbet 
Miklós-utca 13. 427

OyßniSIcsSst vagy szőlőt 2000 ölig város 
hoz közel kis lakóházzal megvételre ke­
resek. Fábián, Kossuth utca 8. szám, 
BanközleL

Házmester gyermektelen házi dol_ 
pincelakásba felvétetik ' Egymaloif®." 
6 szám SJ "OB-afe,

Házat veszek. Lakás nem szükséges 
kiadóhivatalban. ge8' Oj*

Házitaiítét keresek r;—
elemi itkolás gyermekeimhez
Tanárjelöltek Írásbeli ajánlatát kér.L" 
kiadóhivatalba. re® •

Tanilót reszelővágónak felvesz
v«gy ellátással Tovölgyi, Csapó-X^ 
a,4nl- 3Q|

Keresztyén, gyermekszerető, főzni wa
felvétetik. Cím a Hajduföldnél. 3’j 

15-16 éves jó megjeenésti szériáim..
fiú gyümölosárusn.k, felvétetik, Iel~7 
kezni Késes-u ca 28. 3(s

fiatal tisztviselő vagy lisztviselőnő irodai 
gyakori ital alkalmazást nyerhet. Cin. 
kiadóhivatalban.

Gyernekleáiyt keresek, 15-17 évest ki, 
fiú mehe Török Bálintufoa 18. 1, 47’

KM 
«zoánali belépi,,. ől/Ofmhn-. <_a. “ ■*"

között. 342
UUhbtjárata bútorozott szoba kiadó Hid- 

utca 6 Nagyállomási hídnál. 349

Aki gyermekét szereti, Qrävau kitűnő, Etahlf készít ménjeit hasz- 
a kis test ápolásához OIOAíSj hycienikus DdUy nálja 1 B ázay Baby 
szappan. Brázay Baby hintőpor, Briray Bsby krém a gyermekápoas tökéi tes cikkei I

Ajánlat
laMHgeni finom lelkWetti középkorú úrnő 

aiyabelyttlestiek, házvezetőnőnek vagy 
idősebb úrnőhöz lársalkodónőnek, gon. 
dozónak elmenne Levélbeni megkeresést 

kér a kiadóba adott címre. 469
léayszerkölszín, hadik ölesönk öl vén veket 

vesz dr Balázs baulháza. Piac-utca 89. 
Telefon 143. 90

Képkeretezést
W a legolcsóbb árban készít TÖM® 

Bócz László üveges és képkeretező 
Be’h’en-u'ca 4. srám, ax udvarban

Eladás____
Egy vas páncélos középrővid koncert zon. 

gora helyszűke miatt jutányos áron el', 
adó. Darabo utca 17. 4^

Elad* Teleki utcán magas, földszintes ház 
gazdálkodónak is megfelelő. Átad, Ív 
kás-al jutányosán. Bővebbet Miklós-u 
7. Irodában.

Saját terme ü óbor nagyban, hordó és 1,. 
tér tételben eladó Szoboszlói-ut Ila 3f, 

Elad* szőlő beköltözhető háromszobás 
lakással, téli nyári veranda, villanyviij. 
gitás, jóvizü kur, pince stb. Sestakert, 
Andrássy ut 29 Értekezni H rmaihj 
h önjv kei eskedésében, Füvészker t- ut.-a 

14> 3«
Eladó egy lasznált férfi téli kabát. Cim a 

kiadóban. 4.-:
Eladó csinos, könnyű szánka, vasahtlai 

szekerek, egy és kétlovas féderen koc-i, 
szóróroata, morzsolt ótengeri, fehér es 
tarka bab Megtekinthető délután Király­
utca 9. 316

Egy farkasbőrrel bélelt kocsi utazó band, 
e adó Miklós 51. 3*1

Istálló három lóra, vagy 
tehénre kiadó. Értekez­
hetni Arany János-utca 
31.

UlépfBbtlai tanulók sikeres tan'tását el- 
vanaija jitányo-an egyetemi hal gató. 

Virág-utca 38. Korsós 297
Hoffárvirigára szakszerűen előkészít Kiss 

gepniühe y soffőriskolája Erzsébet utca

Egyszeri rr ba rregryőa mindenkit, hogy 
ko és sárcipők javításában utolérhetet­
len Nagy műszerész, bimonffy-utca 19. 
szám. 458

I* háti koszt kapható benti étkezésre és 
kihordásra. Darabos-utca 44. szám 5. 

ajtó. 288
TOgy aprított és hasábfa állandóan kap- 

bíró házhoz szállítva Fischer Elek fa- 
kereskedőnél Károly Ferer c József-ut 
20. Telefon 647. 647

•jbor, ke'lemes bű, nem savanyú, literen­
ként 9(00 korona, Geréby, Deák Ferenc- 

utca IX 299

Chinaeziist«berntlorfi alpiicca 
névnapi és alkalmi ünnapekre legcélszerűbb ajándéktárgyak és evőeszközök 

KORCSOLYÁK
a legegyszerűbb csiszolt kiviteltől a legfinomabb nikkelezett női és ver­
senykorcsolyákig nagyválasztékban a legolcsóbb árakon beszerezhetők :

Debrecen, Városháza épü et. TElEfon ZS
KSB

r íf orgona, vongoa és
GlnCiS g I s!«íSb 0 hs rmóniumbeszitö.
Debrecen, NYÍL UTCA 39. SZÁM. Saját ház. 
Készít uj orgonákat művészi kivitelben. R gi < rponákat légnyomásu rerd 
szerre átahkit. jav t. tisztit, vállal felelősség mellstt. Uj hangolások*!, évi 

gondozást, villamos fújtató berendezések, t, készítését, — Zorgorák és harm' niumok
hangolását, javítását vidéken is eszközlóm. — Műterem ; Darabo- utca 17. szám

Előssobaía), egyszerűbb dívány, rahaazeb 
rény, asztalspór olcsón eladó Vilmos 
császár körút 16 43$

Eg jó karban levő rredeli Singer bőm’- 
rógép jutányos árért eladó Erzsébet-c 
63, II. ajtói

Egy csíkos huzattal bevont 
áron alól eladó. Darabos 
ajtó

J* állapotban levő női és
adó József kir. herceg-utca 43, jobb 
oldal 4fi4

Óbor nagyobb mennyiségben eladó Mik­
lós-utca 21 465

Eladó Debrecenhez közel 40 hold tanyás 
birtok. Értekezhetni dr Lechmer ügy­
védnél Piac utca 44. 32C

Kis női Íróasztal 20( .000 koronáért eladó.
Seszt na-utca 4, kisállomás mellett 473 

Egy jókarban lévő középrövid vaspáncélos 
zongora eladó Darabos-utca 17. 474

Szétbontott cserépkályha, egy szekrény és 
ery ebédlőasztal eladó. Pacsirta-utca 48. 
szám. 344

Elad* egy fiatal prima zsirsertés. Sziv-utca
19. 3*3

Két kis vaskályha eladó Werbőczy-utc-s
8. szám 347

3*2 
hencser napi 
53, szára 4.

81« 
férfi ruha el-

Harácsonyi
GYERMEK

EDÉhYEK
GYERMEK

SZERSZÁMOK
SOLINGENI 

KORCSOLYÁK 
KARÁCSONYFA 

ÁLLVÁNYOK 
kaphatók 

Sesztina
Lajos 

vainagyketeskedéiében 
DEBRECEN, 

Ferenc jozaef utca.

December 
4-töl Mindenki ajándékoi 

vagy sorsjegyet kap,
aki az Arany Bika Divatházban vásárai

Bika-ép ti letben
150TO0 K készpénz vásárlás után egy guriga cé'na és t drb mosdószappant 
30CH00 » . „ . egy prima törölköző (vagy) nyakkendőt
400000 . » „ „ egy blúzra való tenniszflanell, 1 pár finom

soknit
egy női inget (v.) 1 rrima férfi nadrágtartót 

egy cérnatátyo női (vagy) flórférfi harisnyát 
egy divatosselyem soal (v,) 1 vár féri, boka­
védőt

’ egy V’fi inS 2 íiaDérral (vagr) 3 mtr zefirt 
’ * * r*v d>yt»°sRv»pju blous (v«gy)l k -nrbinét

5006600 , » » » egy fehér vatta» 2 személyes pap'ant.

Vagy minden IDO.OOOK-ás vásárlás után egy ajándék sorsjegy 
Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk 
és kérjük arról meggyőződni MT vételkényszer néll ül!

December 
24-ig ^íh oa

asszonyok 
'e/-ére«'e*

500CC0
WIOí'OO
8d 000

Nyomaton a Magyar Nemzeti Könyv- es LapkiauovanaUi nyoindaiaban DeorecM, U’ereuo JómeZ-irt 59.
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